

“涉毒”老汉脱贫记

李本全

过去,孤寡的余老汉找不到致富门路,浑浑噩噩地混日子,经济上十分拮据;2018年,在辖区民警的帮助下种植蔬菜,余老汉小日子过得红红火火。吃水不忘挖井人,曾因非法种植毒品原植物罪被判过刑的余老汉,逢人便夸党的政策好。

余老汉的脱贫,有着曲折的经历。

2017年,体弱多病的余老汉听闻用“大烟孢子”(罂粟果实)煮水喝可以治病,便萌发了种植罂粟的念头,当年年底在自家菜地偷偷种植罂粟种子。世上没有不透风的墙,2018年4月份,余老汉

种植的罂粟开花时,被光山县公安局十里派出所民警入村走访时发现,民警现场铲除了其种植的罂粟1570株。

余老汉种植的毒品原植物数量较大,十里派出所依法对其采取刑事强制措施,并移送检察院提起公诉。2018年10月,光山县人民法院开庭审理了余老汉非法种植毒品原植物罪案,其被判处有期徒刑六个月,缓刑执行一年,并处罚金1000元。

由于余老汉曾经使用罂粟种子煮水治病,对毒品已有一定的依赖,十里派出所民警及时为余老汉办理了社区康复,同时请来卫生院工作人员提供药物治疗,帮助其摆脱了对毒品的依赖。民

警还为余老汉申报了危房改造项目,并驾车带着余老汉到附近种菜大户处上门“取经”,筹措资金为其购买了蔬菜种子和种植设施。

种子种下后发芽了,余老汉像对待婴儿般精心呵护,浇水、施肥、除草,蔬菜长势喜人。收菜的日子,民警及时帮忙联系销路,余老汉种植的蔬菜产销两旺,老汉整天乐得合不拢嘴。

人勤地不懒!2018年余老汉当年种植的蔬菜产值近30000元,七旬老汉的脱贫励志故事在当地传为佳话。尝到甜头的余老汉,还热心地带动当地剩余劳力种植蔬菜,如今,曾经颓废的余老汉,成了当地脱贫路上带头人。



7月23日下午,在息县淮河埠口大桥施工现场,工人正顶着炎炎烈日,进行桥梁护栏和路灯安装。据施工人员介绍,该桥梁全长1590米,宽21米,设计为双向四车道,高标准旅游景观大桥。建成后,从县城到濮公山地质公园将由原来的30分钟车程缩短为5分钟左右,极大方便了市民的出行。

韩东李传宇摄

穿拖鞋酒驾 记分罚款并处

信阳消息(李代余 田连合)进入暑期以来,气温居高不下,夜晚饮酒后驾驶机动车者不乏其人,为有效预防道路交通事故,确保人民群众道路交通安全,明港交警勤务大队及时调整勤务模式,进一步加大查处力度,7月18日晚查处一起穿着拖鞋酒后驾驶无保险车辆的严重违法行为。

95后小伙郭某成是信阳市平桥区明港镇三某某村某

河组人,今年22岁,持C1型驾驶证,长期在江苏省无锡市发展。7月18日夜晚,郭某成受朋友邀请到明港镇商业大世界一酒店吃饭,当时穿着裤头汗衫和拖鞋便驾驶豫SJ***8小型面包车出门,聚会时由于天热和高兴,遂脱掉上衣畅饮啤酒。饭后驾车回家时,行驶至明港镇建设路和丰收路交叉口被正在道路上巡查的明港交警发现,经呼气式酒精测试仪测

试酒精含量为24MG/100ML,郭某成达到酒后驾驶的阈值。查处时民警发现郭某竟然穿着拖鞋、光着膀子驾驶车辆,而且其所驾驶的豫SJ***8小型面包车还未及时投保交强险。明港交警勤务大队依法对郭某成饮酒后驾驶机动车、所驾车辆未按规定投保交强险、穿拖鞋驾车的三项交通违法行为,处以驾驶证记12分、暂扣6个月、罚款的处罚。

县区
传真



新县泗店乡 “荷反应”效果显著

信阳消息(黄魏伟)实施乡村振兴战略提出以来,新县泗店乡立足实际,积极探索,统筹各方资源,大力发展荷花种植助力乡村振兴。

以荷造美景。该乡发展王楼村连片荷花种植近400亩,陆湾村连片荷花种植70余亩,并分别辅以数十亩油葵为点缀,7月的艳阳下,荷花、油葵竞相开放,美不胜收,泗店乡俨然成为一处网红打卡圣地,荷花美景已成泗店乡一大名片。

以荷带经济。据不完全统计,7月份以来该乡荷花美景已吸引各地游客近5万人次。人流量即是钱流

量,现正值暑期,各农家乐餐馆、冷饮小卖部可谓每日都是门庭若市,一个冷饮小卖部仅一日销售额即可达千元,同时也促进了本地土特产销售。

以荷促发展。该乡以荷花种植基地为依托建设了莲子加工厂,年产值预估不低于100万元,大大充实了村级集体经济。促进了人才回归创业热情持续高涨,农家乐产业规划实施“五统一、三提升”,农村人居环境全面提升等一系列“荷反应”,各方面发展齐头并进。该乡党委、政府计划本月举办第一届荷花节,进一步扩大“荷反应”影响力。

商城县河凤桥乡 农村改厕稳步推进

信阳消息(陈欣)“有政府支持,有纪委的监督,这么好的条件,再不愿改厕真是个傻子。”近日,商城县河凤桥乡已改厕的农户高兴地说。

农村改厕工作是农村人居环境整治的重要组成部分,商城县河凤桥乡严格按照上级要求,不等不靠,开展农村改厕工作,为农村人居环境整治出力、添彩。

统一标准。全乡所有改厕试点户均按照县改厕办的要求统一安装三格式化粪池,做到工作标准一致,避免群众产生攀比心理。

统一施工。由乡人居环境办公室牵头,抽调专人负责农户改厕实施工作,邀请专业施工队负责所有

改厕户的项目实施,保证工程质量。

统一验收。邀请县改厕办专业人员对改厕工作完成情况进行验收,及时对验收过程中发现的问题进行集中整治,确保问题逐一销号,做到改一户、成一户。

严格监督。乡纪委在改厕工作中,开展督导活动,严查是否将上级配套的资金和发放的设备足额用于农户改厕工作中,严禁发生截留资金、物资的情况发生;同时紧盯专项支出,在会审会签时把准筹措专项资金是否用于改厕工作。

通过以上措施,该乡改厕工作有条不紊地进行着,截至目前,已完成改厕农户340余户。

声明

●兹有罗山县同仁大药房在中国农业银行股份有限公司罗山县中心分理处办理的账号为:16750701040000924的银行开户许可证(核准号:J5159000237301),因不慎丢失,特声明作废。